贵阳市住房和城乡建设局关于对房地产开发企业市场行为进行监督检查的通知
各区（市、县）住建局、高新区规划建设局、经开区建设管理局：
为加强对房地产开发经营活动的动态监督管理，规范房地产开发经营行为，促进房地产市场持续健康发展，根据《贵州省城镇房地产开发经营管理条例》的有关规定，决定在全市范围内开展2018年度房地产开发企业市场行为监督检查工作，现将有关事宜通知如下：
一、监督检查范围
在我市行政辖区内从事房地产开发的企业，包括在我市从事房地产开发的市外房地产开发企业均应参加市场行为监督检查。
二、监督检查方式
本次监督检查采取现场检查和书面监督检查相结合的方式进行。
三、监督检查的程序及时间
（一）房地产开发企业于2018年6月30日前向项目所在地县级房地产主管部门提交市场行为受检材料。
（二）各区（市、县）房地产主管部门对辖区内房地产开发企业申报的市场行为受检材料进行检查，并对正在开发建设的房地产开发项目进行现场检查，签署初检意见并于7月31日前将受检材料和初检意见进行汇总，形成汇总表后于2018年8月15日前将受检材料和汇总表（附电子版）报贵阳市住房和城乡建设局（以下简称市住建局），市住建局将核查各区（市、县）房地产主管部门初检的房地产开发企业市场行为监督检查申报资料，如有需要，将视情况进行现场抽查。
（三）对市场行为监督检查不合格的企业，将责令限期整改。
（四）未按时参加市场行为监督检查的，存在虚报瞒报情况的，在监督检查过程中有不良市场行为且未按要求进行整改的企业不予办理房地产开发企业资质延续手续和资质升级等相关手续。在我市从事房地产开发的市外企业市场行为监督检查不合格的，将通知其资质批准机关，未按要求进行整改的企业将不再继续办理资质审批手续。
四、监督检查内容
（一）开发行为情况
1.《房地产开发项目手册》建立、填报、验核情况；
2.交付备案情况。2012年11月1日以后取得预售许可证的项目是否按要求办理商品住房交付使用备案证明书并在项目现场悬挂明示，是否存在延期交房情况。
（二）商品房预（销）售情况
1.销售现场公示制度执行情况；
2.预售资金是否足额监管情况。
3.是否违规收取认筹金、存在未按要求进行商品房买卖合同网签情况。
（三）是否存在投诉及对投诉处理的情况
五、市场行为监督检查申报材料
（一）市场行为监督检查表一式三份，检查表可从贵阳市住房和城乡建设局网上下载，网址：http://www.gyfg.gov.cn/。
（二）附件材料一份，包括：
1.工商营业执照正、副本复印件；
2.资质证书正、副本复印件；
3.企业在建项目资料（土地出让合同、规划许可证、土地使用证、施工许可证、预售许可证等）复印件；
4.《贵州省房地产开发项目手册》（没有在建项目的需要说明）；
5.有销售项目的需提供以下材料：
（1）当地房地产主管部门出具的销售现场公示合格证明（附销售现场公示栏照片）；
（2）当地房地产主管部门出具的预售资金监管证明，未开展预售资金监管工作的由当地房地产主管部门做出说明；
（3）委托销售的，需要提供委托销售协议或合同，受委托的经纪机构的备案证明；
（4）无销售项目的需要说明并经当地房地产主管部门认可。
（三）申报材料要求
1.《贵州省房地产开发项目手册》单独提供；
2.市场行为监督检查表单独装订；
3.附件材料复印件均采用A4规格纸张双面复印，并按上述顺序胶包装订成册，并加编目录、页码，加盖企业公章。附件材料必须真实，弄虚作假按市场行为监督检查不合格处理。
六、监督检查重点审核内容及审核标准
（一）开发行为情况重点审核《房地产开发项目手册》是否按要求及时建立，填写内容是否完整真实，是否按规定及时备案。对填报内容有疑问的可要求企业提供有关证明文件；竣工交付的是否办理交付备案手续。
（二）商品房预销售情况重点审核销售现场商品房销售现场是否按照《贵州省住房和城乡建设厅关于规范商品房销售现场公示内容的通知》（黔建房通[2010]186号）的规定进行公示。预售资金是否足额进行监管。
（三）是否违规收取认筹金、存在未按要求进行商品房买卖合同网签以及延期交房等情况。
（四）2012年11月1日以后取得预售许可证的项目是否按要求办理商品房交付使用备案书并在项目现场悬挂明示。
七、市场行为监督检查要求
各区（市、县）房地产主管部门应严格按照监督检查标准从严进行检查，提出明确的初检意见。初检意见应包括以下三个方面的内容：（1）申报材料是否真实；（2）是否符合监督检查标准；（3）初检合格或不合格的意见。初检意见必须明确、具体，禁止填写“同意监督检查”、“同意上报”等无明确意见的写法。要求按以下格式填写：“经初检，该企业监督检查资料真实，符合监督检查标准要求，同意监督检查合格（基本合格）；经初检，该企业监督检查材料不真实，达不到监督检查标准要求，监督检查不合格。”对监督检查不合格的应注明不合格的理由。
8、 市场行为监督检查原则上两年进行一次，各企业应主动到房地产主管部门申请进行市场行为监督检查，贵阳市住房和城乡建设局将根据我市实际情况，适时组织开展房地产开发企业市场行为监督检查活动。
